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Školní družina navazuje na ŠVP a cíle Základní školy a Mateřské školy Ostravice.

Zájmové vzdělávání ve školní družině naplňuje svými specifickými prostředky obecné cíle dané školským zákonem. Jde zejména o rozvoj žáka, jeho učení a poznání, osvojování základů hodnot, na nichž je založena naše společnost, získávání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí. Školní družina umožňuje odpočinkové činnosti (aktivní i klidové) a přípravu na vyučování. 

1. Charakteristika školní družiny (dále jen družiny), materiální podmínky družiny
· Tyto prostory se skládají ze tří heren a kabinetu s kapacitou pro 90 zapsaných žáků k pravidelnému zájmovému vzdělávání ve školní družině.

· První pracovna je vybavena stávajícím nábytkem a doplněna dalšími novými výškově nastavitelnými stoly a židlemi.
· Druhá herna slouží ke klidovým činnostem, je vybavena celoplošným kobercem, skříní pro elektroniku, skříněmi s posuvnými boxy na hračky a dvěma válendami. 
· Třetí herna slouží v dopoledních hodinách jako hudebna pro výuku. Je vybavena koberci, skříňkami, dvěma stoly s židlemi a spoustou her a hraček. Také má dětmi oblíbený OMNNEO SWEETBOX 1.
· Dále je školní družina vybavena stolními a společenským hrami, příruční knihovničkou, sportovním náčiním aj.
· Kabinet školní družiny je vybaven nábytkem, pomůckami pro účely práce ve školní družině, PC pro účely práce vychovatelek. 

· Školní družina nyní využívá ke svým zájmovým činnostem a pobytu na čerstvém vzduchu školní park, altánek a školní hřiště. Dále pro zájmové vzdělávání využívá školní tělocvičnu, cvičnou kuchyňku pro přípravu jednoduchých pokrmů (ovocný salát, medové perníčky a další). 
· Při vycházkách děti prozkoumávají okolí družiny, poznávají místopis dané obce, jednotlivé úřady, obchody, osobnosti obce. Děti navštěvují blízký les, který využívají k přírodovědným znalostem.

· Pedagogičtí pracovníci sledují další možnosti doplňování a zlepšování materiálních podmínek pro děti, zejména pro počítačovou gramotnost a sportovní činnosti. 

2. Personální podmínky 

· Poslání vychovatelky v zájmovém vzdělávání
· Vychovatelka je iniciátorem a průvodcem žáka při volnočasových činnostech, které přímo nebo nepřímo řídí, navozuje, motivuje, umožňuje a hodnotí. Vychovatelka má v žácích vyvolávat aktivní zájem o okolí, o sociální kontakty a komunikaci a probouzet u žáků vnímavost k podnětům, které poskytuje bližší i vzdálenější okolí. Vychovatelka podněcuje a rozvíjí přirozenou všímavost a zvídavost žáků, jejich chuť objevovat a také odvahu projevit se a ukázat, co všechno zvládnou. Tyto žádoucí projevy žáků pak vychovatelka přiměřeně oceňuje a chválí. 
· Vychovatelka během svého pedagogického působení prostřednictvím volnočasových aktivit rozvíjí a posiluje kompetence nejen k učení, kompetence k řešení problémů, komunikativní kompetence, sociální a interpersonální kompetence, občanské kompetence a kompetence k trávení volného času. Tyto kompetence jsou důležité nejen pro učení, ale i pro další rozvoj žáků – žáci získávají zdravé sebevědomí, sebejistotu, schopnost být sám sebou, přizpůsobit se životu v sociální skupině i multikulturní společnosti, položit základy pro celoživotní učení a schopnost jednat v duchu základních a etických hodnot.
· Pedagogické působení ve školní družině zajišťují tři kvalifikované vychovatelky, se zaměřením na tělovýchovné aktivity, výtvarnou činnost, hudebně pohybové hry, rukodělné práce a obecně estetiko-výchovné působení.
· Vychovatelky si průběžně prohlubují své odborné zaměření v akreditovaných kurzech i samostudiem. 
· Udržujeme zdravé a bezpečné prostředí.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
3. Poslání školní družiny
Školní družina je základním článkem zájmového vzdělávání mimo vyučování. Školní družina není pokračováním školního vyučování, ani ho nikterak nenahrazuje. Hlavním posláním školní družiny je poskytnutí zájmového vzdělávání, odpočinku a rekreace žáků. Vhodné střídání práce a odpočinku přispívá k odstranění únavy z předchozí školní činnosti. Školní družina učí ušlechtilé zábavě, pomáhá uspokojovat a rozvíjet kulturní potřeby a rozmanitost zájmů žáků. ŠD omezuje nahodilost a stereotypnost ve volbě námětů a zajišťuje širší návaznost na školní výuku, aniž jsou opakovány postupy a činnosti, které děti již znají ze školního vyučování. Zájmové vzdělávání, které provádí školní družina, probíhá především vlastní činností žáků, jejich interakcí s okolím a získávanou vlastní zkušeností. Celé zájmové vzdělávání je založeno na přímých zážitcích z činnosti, která vychází částečně z individuální volby, dětské zvídavosti, potřeby zaměstnávat se, bavit se a komunikovat. Ve struktuře činností jsou proporčně zastoupeny činnosti řízené a spontánní. 
Mimo činnosti výchovně vzdělávací plní školní družina funkci sociální, tzn. dohled nad žáky po určitou dobu před nebo po ukončení vyučování.  Školní družina pracuje v kontextu dalších subjektů nabízejících aktivity mimo vyučování (zájmové kroužky…).

     4.  Co nabízí naše školní družina
· Školní družina má tři oddělení, kapacitu k přijetí 90 žáků. Spojení žáků různých 

věkových skupin se osvědčuje jako výhoda – starší předávají své zkušenosti a dovednosti mladším. Všechny vedeme k tomu, aby respektovali jeden druhého. 
· Zájmové vzdělávání formou zájmových, vzdělávacích a spontánních činností, odpočinku a relaxací, výchovou, hrou, učením, individuální prací. 

· U žáků podporujeme citlivé vztahy k lidem, k přírodě, učíme je chránit si své zdraví, vedeme je k otevřené komunikaci, rozvíjíme schopnost spolupracovat a respektovat druhého.

· Zdravé životní prostředí – školní zahrada, školní park - zaměřujeme se na ochranu životního prostředí.
· Chceme, aby prostor školní družiny byl pro všechny příjemný, esteticky vyzdobený a napomáhal nám vytvářet vhodné klima. Vedeme žáky k tvořivosti a rozvíjíme estetické vnímání.
· Respektujeme individuální schopnosti a dovednosti žáků.

· Vzájemné citové vazby žáků a vychovatelek, ochota týmu vychovatelek k tvořivosti.

· Dobrá spolupráce s většinou rodičů.

· Vybudovaná prestiž školní družiny.

· Vstřícnost vedení školy i zřizovatele k práci družiny.

· Dobrá spolupráce s třídními učitelkami.

· Úkolem naší práce je položit základy ke klíčovým kompetencím neboli schopnostem umět trávit volný čas, řešit problémy, kompetencím komunikativním, sociálním, občanským a pracovním. 

· Od 1. třídy rozvíjíme u žáků jejich schopnost rozhodování, hodnocení a sebehodnocení. 

      5. Obsah a formy činnosti ve školní družině
· Pravidelná i příležitostná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost. 

· Nabídka spontánních aktivit – klidová činnost po obědě, při pobytu venku, spontánní hry apod.
· Odpočinkové činnosti – poslechové činnosti, individuální hry, ale také aktivní odpočinek, který bude kompenzovat zátěž ze školního vyučování. 
· Příprava na vyučování – didaktické hry, tematické vycházky, vypracování domácích úkolů a další činnosti, které upevňují či rozšiřují poznatky, které žáci získali ve školním vyučování.
6. Účastníci činnosti školní družiny, stanovení úplaty za zájmové vzdělávání
· Činnost školní družiny je určena přednostně pro žáky prvního stupně základní školy.
· K pravidelné denní docházce mohou být přijati i žáci druhého stupně základní školy, pokud v základní škole nepracuje školní klub.
· O přijetí účastníka k činnosti družiny se rozhoduje na základě písemné přihlášky, její součástí je písemné sdělení zákonných zástupců účastníka o rozsahu docházky a způsobu odchodu účastníka z družiny – Zápisní lístek 
· Účastníci denní docházky do družiny se zařazují do oddělení.
· Oddělení se naplňují nejvýše do počtu 30 účastníků.
· Zájmové vzdělávání se poskytuje zpravidla za úplatu bankovním převodem.
· Výši úplaty, splatnost úplaty, snížení úplaty i osvobození od úplaty stanoví ředitel školy § 11 a 14 dle vyhlášky MŠMT č.74/2005 Sb. 
    7.   Základní principy práce ve školní družině – hra a zážitek
· Základním prostředkem činnosti družiny je hra založená na zážitku účastníků, která obohacuje jejich sebepoznání, rozšiřuje vědomosti a dovednosti a navozuje kladné emoce. 
· Žák získává formou hry vědomosti, učí se objevovat nové věci, získává poznatky, analyzuje je, dává je do souvislostí, řeší problémy.
· Žák získává prostřednictvím hry různé dovednosti a návyky potřebné pro život, učí se komunikovat.

· Žák se hrou učí rozvíjet porozumění s jinými lidmi, spolupráci v týmu a pracuje se specifickými zážitky z této činnosti, společně řešit problémy.
· Strategii pedagogické práce je respektování požadavků pedagogiky volného času.

8.  Požadavky pedagogiky volného času 
· Požadavek pedagogického ovlivňování volného času – vychovatelka navozuje a motivuje různé atraktivní činnosti přitažlivým navozením situace, neotřelou nabídkou aktivit, zajímavými pomůckami apod., které u žáků zvýší přirozenou zvídavost. 
· Požadavek dobrovolnosti – všechny činnosti by měly být přiměřené věku žáků a jejich momentálnímu stavu. Žáci by je měli vykonávat dobrovolně na základě vzbuzeného zájmu (nikoliv jen pokynu). 

· Požadavek zajímavosti a zájmovosti – činnosti by měly být pro žáky atraktivní, budou tedy používány jiné postupy než ty, které znají ze školy. Dětem vysvětlovat vše hravou formou.
· Požadavek aktivity – aktivity volit tak, aby se v nich uplatnili a mohli být přiměřeně úspěšní všichni žáci. Vést děti tak, aby se podílely na přípravě činnosti, realizaci a hodnocení všeho, co společně tvoří.

· Požadavek citlivosti a citovosti – volit takové činnosti, které by přinášely žákům radost a kladné emoce z objevování nového či překonávání překážek. 

· Požadavek seberealizace – volit takové činnosti, která dítěti přináší radost, objevuje sebe sama. Používat zvláště kladná hodnocení a prostřednictvím činnosti.
· V odděleních si vytváří žádoucí sociální kontakty. 

9.  Podmínky pro činnost žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků     
              mimořádně nadaných  
· Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami bude podle stupně a charakteru jejich znevýhodnění při jejich začleňování do volnočasových aktivit věnována průběžná pozornost.

· Pro rozvoj talentovaných jedinců bude družina nabízet další doplňkové aktivity v oblastech jejich zájmů.

10. Klíčové kompetence k trávení volného času
Zájmové vzdělávání v družině bude klíčové kompetence přiměřeně svým možnostem jen posilovat a rozvíjet. Školní družina přispívá svými činnostmi k rozvíjení těchto kompetencí:
· Kompetence k učení
Žák se učí s chutí, započatou práci dokončí, umí hodnotit své výkony, učí se nejen spontánně, ale také vědomě, klade si otázky a hledá na ně odpovědi, všímá si souvislostí mezi jevy, umí získávat vědomosti z různých zdrojů, získané poznatky dává do souvislostí, získané zkušenosti uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení.
· Kompetence k řešení problémů
Žák si všímá dění i problémů a tyto mu jsou motivací k řešení dalších problémů a situací, problém se učí pochopit, přemýšlí o nesrovnalostech a jeho příčinách, promýšlí a plánuje řešení problémů a situací. Při řešení situací užívá logických, matematických i empirických postupů, chápe, že vyhýbání se problému nevede k cíli. Rozlišuje správná a chybná řešení, spontánně vymýšlí nová řešení. Započaté činnosti dokončuje.
· Komunikativní kompetence

Žák ovládá řeč, vyjadřuje vhodně formulovanými větami myšlenky. Umí vyjádřit svůj vlastní názor, komunikuje bez ostychu s vrstevníky i dospělými, dokáže promluvit i na veřejnosti, účinně se zapojuje do diskuse, umí řešit konflikty, dokáže vyjadřovat své pocity řečí, gestem i dalšími prostředky. Umí se vyjádřit i písemně. Dokáže naslouchat druhým. Využívá informační a komunikační prostředky, z předkládaných informací si vybírá. Komunikuje kultivovaně.
· Sociální a interpersonální kompetence

Žák se učí plánovat, organizovat, řídit a hodnotit, odhaduje rizika svých nápadů. Samostatně rozhoduje o svých činnostech a uvědomuje si, že za ně odpovídá a nese důsledky, projevuje citlivost a ohleduplnost, rozpozná vhodné a nevhodné chování, vnímá nespravedlnost, agresivitu, šikanu a dovede se jim bránit. Ve skupině spolupracuje, dokáže se prosadit i podřídit – přijmout kompromis, je schopen respektovat jiné, je tolerantní k odlišnostem mezi lidmi. Ovládá a řídí své jednání a chování tak, aby dosáhl pocitu sebeuspokojení a sebeúcty.
· Občanské kompetence
  
Žák si uvědomuje svá práva i práva druhých, vnímá nespravedlnost, agresivitu, šikanu a dovede se jim bránit, chová se zodpovědně, dbá na své osobní zdraví i druhých, chová se odpovědně i s ohledem na zdravé a bezpečné prostředí        (přírodní i společenské). Respektuje a posiluje sociální a kulturní prostředí, které je formováno tradičními, aktuálními i očekávanými hodnotami národa, etnika a sociální či profesní skupiny. Váží si tradice a kulturního dědictví, které chrání, projevuje pozitivní postoj k uměleckým dílům a podílí se na rozvoji kvalitního životního prostředí.
· Kompetence k trávení volného času

Žák umí účelně trávit volný čas, orientuje se v možnostech jeho smysluplného využití, umí si vybrat zájmové činnosti podle svých dispozic, rozvíjí své zájmy v organizovaných i individuálních činnostech, rozvíjí schopnost aktivního trávení volného času jako kompenzaci stresových situací (či zátěže ze školního vyučování). Umí říci „ne“ nevhodným nabídkám na využití volného času.
11. Stanovení podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví v školní družině
· Vhodná struktura režimu žáků v družině s dostatkem relaxace a aktivního pohybu dané režimem družiny a skladbou zaměstnání.

· Vhodný stravovací a pitný režim – podle individuálních potřeb žáků.

· Zdravé prostředí užívaných prostorů družiny.

· Ochrana žáků před úrazy.

· Dostupnost prostředků první pomoci, kontaktů na lékaře, praktické dovednosti vychovatelek poskytnout první pomoc. 
                  Psychosociální podmínky
· Klidné prostředí a příznivé sociální klima – otevřenost a partnerství v komunikaci, úcta, tolerance, uznání, spolupráce a pomoc druhému, sounáležitost s oddělením školní družiny a školou.
· Respekt k potřebám jedince a jeho osobním problémům, činnost vycházející ze zájmů žáků a osvojování si toho, co má pro žáky praktický význam.

· Respekt k individualitě žáka, jeho hodnocení v souladu s individuálními možnostmi a individuálním pokrokem.

· Ochrana žáků před násilím, šikanou a dalšími patologickými jevy.

· Vytváření podmínek pro spoluúčast žáků na životě školní družiny.
· Včasná informovanost žáků a jejich rodičů o činnosti školní družiny a jejím vnitřním životě.

12. Obsah vzdělávacího programu školní družiny
1. Jazyk a jazyková komunikace
2. Matematika a její aplikace

3. Informační a komunikační technologie

4. Člověk a jeho svět (Místo, kde žijeme; Lidé kolem nás; Lidé a čas; Rozmanitost přírody)
5. Člověk a společnost

6. Člověk a příroda

7. Umění a kultura

8. Člověk a zdraví

9. Člověk a svět práce

13.  Legenda  -  rozvíjené klíčové kompetence
Čísla 1 – 6 označují, které kompetence jsou danou aktivitou především rozvíjeny nebo posilovány – tedy jakých cílů chceme danou činností dosahovat:

             1.  kompetence k učení

2.  kompetence k řešení problémů

3.  komunikativní kompetence

4.  sociální a interpersonální kompetence

5.  občanské kompetence

6.  kompetence k trávení volného času

